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WAARNEMEND VOORZITTER : De heer Ro-
land Van Goethem

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 10.06
uur.

Vraag om uitleg van de heer Carl Decaluwe tot de
heer Jaak Gabriels, Vlaams minister van Econo-
mie, Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel en
Huisvesting, over alternatieve waterbevoorrading
voor bedrijven in de regio Kortrijk-Waregem

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van de heer Decaluwe tot de heer Gabriels, Vlaams
minister van Economie, Buitenlands Beleid, Bui-
tenlandse Handel en Huisvesting, over alternatieve
waterbevoorrading voor bedrijven in de regio
Kortrijk-Waregem.

De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe : Mijnheer de voorzitter,
mijnheer de minister, dames en heren, we hebben
al verschillende keren in dit parlement gedebat-
teerd over de problematiek van de alternatieve wa-
terbevoorrading voor bedrijven in de regio Kort-
rijk-Waregem. Ook de heer Vandenbroeke heeft
minister Dua en u daarover al ondervraagd. We
vragen allebei een snelle en accurate oplossing.

Ik zal kort het geheugen opfrissen. Er bestaan twee
waterlagen. Er is de ondiepe laag tot ongeveer 20
meter diep en op 150 meter diepte vinden we het
sokkelwater. Sokkelwater is een prima waterbron
voor textielbedrijven omwille van de constante sa-
menstelling. Het water is zeer zacht, heeft een con-
stante temperatuur en is – wat waarschijnlijk het
belangrijkste is – het goedkoopste. Er werd en
wordt nog altijd veel sokkelwater opgepompt
waardoor de watervoorraad slinkt en de kwaliteit
daalt omdat er verzilting optreedt.

De Vlaamse regering wil de waterkwaliteit garan-
deren, het watersokkelpeil doen toenemen en het
oppompen van sokkelwater met 75 percent ver-
minderen via het beperken van de toegelaten hoe-
veelheden en via heffingen. De bedrijven hebben
ook al heel wat inspanningen gedaan. Er is al voor
25 percent bespaard, maar dat is onvoldoende. Het
is daarom noodzakelijk om uit te kijken naar ande-
re watervoorraden. Probleem voor de bedrijven is
dat er geen toereikende vergunning is voor de hui-
dige productievolumes. Verdere expansie is daar-
door niet mogelijk. Als er op korte termijn geen
oplossing komt, zullen de bedrijven genoodzaakt
zijn om te verhuizen. We hebben dit in de jaren
vijftig al meegemaakt in Ronse, waar de textielsec-
tor compleet is verdwenen.

Mijnheer de minister, ik hoor dat de Duitse firma
Schoedel van plan was om zijn productie over te
brengen naar Waregem. Dat gaat echter niet door
omdat er 40.000 kubieke meter extra sokkelwater
nodig is en daar geen milieuvergunning voor kan
worden afgeleverd. Dat toont aan dat er snel moet
worden gehandeld. Ik geef toe dat er al een en
ander is gebeurd. Er zijn allerlei studies gemaakt.
Er is de haalbaarheidsstudie over de distributie van
proceswater, die over alternatieve waterbevoorra-
ding, enzovoort. We kennen ze allemaal. De con-
clusie is dat er een alternatief is, maar dat dit duur
is : ongeveer 27 frank per kubieke meter. De vraag
aan de overheid is dan ook om de kostprijs tot 20
frank te doen dalen om concurrentieel te blijven
op Europees niveau. Naar ik hoor, is er nog geen
definitieve regeringsbeslissing om tot een effectie-
ve, daadkrachtige aanpak te komen. Ik hoor wel
dat die beslissing vlug zou kunnen vallen.

Er zou een akkoord zijn over een technisch voor-
stel tussen het kabinet van minister Dua en dat van
u. Mijnheer de minister, wat is de inhoud van dat
technisch voorstel ? In welke mate is de haalbaar-
heid getoetst bij de betrokken bedrijven ? Het zou
over een veertigtal bedrijven gaan. Wat is het fi-



nancieel aandeel vanuit het departement ? In
welke middelen is voorzien en via welke begro-
tingspost ? Wanneer wordt een definitieve beslis-
sing genomen en wat is de concrete timing ? Is het
voorstel getoetst bij de Europese instanties ?

De voorzitter : De heer Vandenbroeke heeft het
woord.

De heer Chris Vandenbroeke : Mijnheer de voor-
zitter, mijnheer de minister, ik sluit me graag aan
bij de vraag om uitleg van de heer Decaluwe. Hij
schetst de problematiek correct en ik kijk uit naar
het antwoord. Ik wil nog één element toevoegen.
Het was oorspronkelijk de bedoeling om voor de
textielwasserijen en -ververijen een regeling uit te
werken via compenserende maatregelen over 4
jaar. Die zouden degressief zijn. Klopt het dat dit
vervalt en dat we aangewezen zijn op wat de rege-
ring vrijdag beslist ?

De voorzitter : Minister Gabriels heeft het woord.

Minister Jaak Gabriels : Mijnheer de voorzitter,
dames en heren, dit onderwerp is inderdaad al een
paar keer aan bod gekomen. Ik kan vandaag geen
volledig antwoord geven omdat we pas volgende
week het technisch rapport afwerken. Als dat de-
finitief is, kan ik het kenbaar maken.

De nood om van sokkelwater over te schakelen op
een alternatief proceswater, kwam dus al dikwijls
aan bod. Het probleem stelt zich vooral voor de
sokkel waar de afpompingstrechter in Waregem en
in de regio Roeselare-Tielt het diepst is. In de eer-
ste plaats zijn de textielsector in het Kortrijkse en
de diepvriesgroentensector in Roeselare-Tielt de
grootverbruikers van grondwater in de regio.

Samen met de bevoegde diensten van minister
Dua, zijn mijn diensten nagegaan in hoeverre een
oplossing voor de problematiek kan worden gebo-
den door de Vlaamse overheid. Het klopt dat dit
overleg resulteerde in een technisch voorstel. Met
de directe betrokkenen, dus de bedrijven, de sec-
torfederatie Febeltex, de drinkwatermaatschappij
VMW en de plaatselijke intercommunale Leiedal
werd daarover overlegd op 23 januari. Het tech-
nisch voorstel wordt nu met de bevoegde diensten,
onder leiding van de twee kabinetten, uitgewerkt
tot een geheel van regelgeving. Dat moet resulte-
ren in een formele beslissing van de Vlaamse rege-
ring. U hebt terecht opgemerkt dat het gaat om on-
geveer veertig bedrijven. In een eerste fase zou het

om 8 bedrijven gaan, in een tweede om 25 en in
een laatste om nog eens 12.

De verdere procedure en de timing inzake deze re-
gelgeving met een toetsing bij de Europese instan-
ties, hangt af van verder overleg tussen mijn raad-
gever en de diensten van minister Dua en de daar-
opvolgende beslissing van de Vlaamse regering. We
willen het project volgende week afwerken en op
de ministerraad brengen. Indien de regering dit
voorstel goedkeurt, kan de eerste fase van het pro-
ject vanaf de tweede helft van 2003 worden opge-
start. Het is de bedoeling om klaar te zijn tegen het
einde van 2004. We hebben onszelf dus een zeer
strikte timing opgelegd.

Mijnheer Vandenbroeke, dit heeft niets te maken
met de engagementen van aftrekbaarheid van mi-
lieuheffingen voor de textielwasserij. Die beslissing
is genomen en dat blijft ook zo. We zijn tijdens het
werkgeversoverleg nog niet meteen op de vraag
van de werkgevers kunnen ingaan om het geweste-
lijk aandeel van de onroerende voorheffing af te
schaffen. Het VEV heeft gezegd dat als dat niet
kan, het de milieuheffingen in volledige aftrekbaar-
heid niet naar voren geschoven wil zien als alterna-
tief. We moeten daar volgende week op de minis-
terraad een definitieve beslissing over nemen. Het
laten wegvallen van het gewestelijk aandeel van de
onroerende voorheffing in 2003 is technisch-finan-
cieel niet haalbaar. Ik pleit wel voor de volledige
aftrekbaarheid van milieuheffingen. Dat zou op-
nieuw een evenwicht brengen van 1 miljard frank
voordeel voor de bedrijven en 1 miljard frank
voordeel voor de werknemers. Deze discussie over-
schaduwt echter in geen geval de reeds genomen
beslissing. Ik zal daarvoor in de nodige kredieten
voorzien om duidelijk te maken dat het ons me-
nens is om de textielsector daarvan te laten genie-
ten.

De voorzitter : De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe : Mijnheer de minister, ik
dank u voor uw antwoord. Ik heb er begrip voor
dat u nog niet alles kunt vertellen. U hebt echter
niet gezegd over hoeveel middelen het gaat. Ik
hoop dat er in het technisch voorstel ook aandacht
is voor het feit dat voor sommige bedrijven binnen-
kort de milieuvergunning afloopt. Bent u bereid
om die te verlengen tot er een alternatief is ?

Ik ben tot de conclusie gekomen dat de oriëntatie
van de geologische lagen in de richting van Noord-
Frankrijk ligt. De Noord-Fransen zijn dus het water
van onder onze voeten aan het wegpompen. Dat
vraagt een grensoverschrijdende milieuaanpak
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waarbij er moet worden overlegd met de Fransen.
Kunt u dit met minister Dua bespreken ? Er is al
een groot spanningsveld in de streek. De Fransen
permitteren zich nu al om op 750 meter van het
centrum van Menen een zwaar vervuilend bedrijf
te plaatsen, los van alle internationale protocollen.

De voorzitter : Minister Gabriels heeft het woord.

Minister Jaak Gabriels : Mijnheer de voorzitter, als
er water wordt opgepompt vanuit grote dieptes,
dan is het bijna onvermijdelijk dat er grensover-
schrijdend wordt gewerkt. Ik kan ook een aantal
plaatsen aanduiden waar we de Nederlanders leeg-
zuigen. Ik zal wel laten onderzoeken of dit een pro-
bleem veroorzaakt.

In het rapport wordt rekening gehouden met de
milieuvergunningen. De kostprijs van de eerste
fase wordt geraamd op 120 miljoen frank. Dat
wordt gelijk verdeeld over de budgetten van Eco-
nomie en Leefmilieu. We schatten dat de volgende
twee fases ook ongeveer een jaar in beslag zullen
nemen. Dat betekent dat we de hele problematiek
voor 45 bedrijven binnen 3 jaar onder controle
moeten hebben.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 10.24 uur.
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